MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(PROCESSO SELETIVO PARA INGRESSO NO CORPO
AUXILIAR DE PRACAS DA MARINHA / PS-CAP/2010)

£ PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO (NAO
CIENTIFICA)

TECNICO EM QUIMICA




1} A reacgdo de formagdo do gas NO, em equilibrio, pode ser
representada por:

OZI:*;’:I + NZigl + calor 1—' BNO(Q)

Negsa situagdo & correto afirmar que:

(A) o aumento da concentragdo de 0, favorece a formagdc de
NO.

(B) a contracgdo de volume favorece a formagdo de NO.

(C) o fornecimento de calor ao sistema aumenta a concentra-
gac de N,.

(D) a retirada de NO aumenta a concentragac de O,.

(E) a adig¢3o de um catalisador afeta a composi¢do de equili-
bric do sistema.

2) A expressido "ion complexo" se refere a particulas carregadas
que contém mais de um A&tomo e que podem se dissociar,
estabelecendo uma equacdo de equilibrio entre o ion complexo
e os seus constituintes. Assinale a opg8oc Que nao apresenta
um ion complexo.

(A) Ag(NH,)*
(B) Ag(S;03),"
(C) FeSCN®*
(D) Hg(CN),™
(B} Cr,0,°"
3} Um elemento gquimico A, de nimero atdmico igual a 56, forma

com o© elemento guimico B, de nGmero atdmico igual a 17, o©
composto representado por:

(AY AB.
(B) B,B
(C) AB,
(D) A;B,
(E) AB;
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4) Oz 4&cidos polibasicos s3o agueles gque se dissociam em
estdgios, produzindo mais de um fon hidrogénic por molécula.
A cada estagio tem-se associado uma constante de
dissociacdo. O Aacido fosfdérico é um acido tribasico e se
dissocia da seguinte maneira:

H,PO, H® + H,PO,” K,
- e + 2=

H,PO, H' + HPO, K,

HPO,? H" + PO, Ka

Qual é a ordem de grandeza das constantes de dissociagdo K;,
K; e K; acima?

{(A) Ky < Ky < Ky
(B) Ky < Ky = K,
(C) Ky = Ky, = Ky
(D) Ky » K; = Ky
(B) K> Ky > Ky
5) Analise a equagdo a seguir.

erith o
CEHlZOE —— ECZHSOH ‘|' ECOZ

Uma das etapas envolvidas na produgdo de alcool combustivel
& a fermentagdo da glicose. A equagdo acima representa esta
transformagao.

Conhecendo-ge os calores de formacgdo da glicose, do alcool e
do gés carbdnico, resgspectivamente, & correto afirmar que a
fermentacgdo ocorre com:

Dados:

- calor de formacdo da glicose = -302 Kcal/mol

- calor de formac3oc do dlcool = -66 Kcal/mol

- calor de formag3o do gas carbénico = -94 Kecal/mol

variagdo energética nula.
absorcio de 142 Kcal/mol.
liberacio de 142 Kcal/mol.
absorcio de 18 Kcal/mol.

liberacio de 18 Kcal/mol.

HOA®®»
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6) Considere a sequéncia de reag¢Bes a seguir.

2 CHy-I — D% %A% 4 gpax
Reagiio de Wurtz

W + Clz Luz > wRr + HCl

dlcool

TR wnirr
BY + ROH —_j ™ KCl + H;0 + *C
wr KMﬂOi b WO
IMeio alcaling
Ar Fio
Qg compostos "A', npe, "CY" e "D" apresentados acima s3o,

respectivamente:

(A) C,Hg; CHy-Cl; H,C=CH,; e C,H;OH

(B) C,H,; H,C-I; Hy,C-CH=CH,; e C,H

(C) C,Hg; H,C-CH,Cl; H,C=CH,; e H;C-CH,-OH
(D) CH,-CHg: HzC-CH,—Cl; CoHe; & HoGC-CH,

OHOCH
(E) C,Hg, H,C-CH,Cl, H,O=CH,, H,C-CH,
OH OH
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7) Bnalise a curva de titulacio a seguir.

ce™ + re™ T ce™ + Fe
1 550 c i
1,40 | ff“”?”“
1,30 e : .éﬁmn S A
T e | ponto de .
= 1,10 waqw%valéncia
W 1,00 B
0,90 |- —_— /}
0,70 ol
0800 fon S S W ?_
0 40 80 120 160 200

Sulfato de cério(lV) 0,1 M (mi)

Em uma titulagdoc potenciométrica do tipo redox, efetuou-se a
titulagdo de 100ml de ferro(II) 0,1M com cério(IV) 0,1M, na
presenca de dcido sulfdrico diluido. Analisando-se a curva
de titulacgdo obtida acima e observando-se os pontos A, B e
C, & correto afirmar gue, no ponto

(A) A, ha um excesso de Ce'’.
3+

(B) A, o n° de moles de Ce’ & maior do gque o n° de moles de
re’’.
(C) B, as concentracdes de Fe’' e Fe’' sfo iguais.

+

~ 3 3 - . '
(D) B, as concentragdes de Fe e Ce’” s3o iguais.

{E) C, ha um excesgso de Fe’t,
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8)

10)

Prova

A espectrometria de absorgdo molecular & baseada na medida
da transmitincia, T, ou da absorvancia, A, de solugdes do
analito contidag em células transparentes & radiag¢do UV/VIS

incidente. A Lei de Beer, A = -log T = €b ¢, relaciona a
absorvincia linearmente & concentracdo dc analito em solu-

¢cdo, porém um desvio na linearidade pode ser observada quan-
do:

A) a concentrag¢do da solugdo & extremamente baixa.
B) a solucdo & diluida duas vezes.

C) a concentragdo da solugdoc & alta.

D) se aumenta o caminho Sptico.

E) se uga um branco.

e

0 permanganato de potassio é um reagente comumente utilizado
em titulagéo

(A) gravimétrica.

(B} de precipitacio.

{C) de neutralizacgio.

(D) complexométrica.

(E) de oxidacgdo - redugdo.

Um laboratorista que necessita armazenar solugdes 1 mol/L de

nitrato de niquel a 25°%C (Ni**/Ni® E%=-0,25V)dispde dos reci-
pientes A, B, C e D, relaciocnados a seguir:

- Recipiente A, revestido internamente de cromo (Cr™/cr’
0

E = -0,74V)
- Recipiente B, construido de chumbo (Pb™/Pb° E’= -0,13V)
- Recipiente C, construido de aluminio (Al”/A.}0 E’= -1,66V)
- Recipiente D, revestido internamente de estanho (Sn*’/sn’

E’= -0,14V)

Os recipientes que poderdo ser usadog sem que a solugdo se
contamine pelos materiaig com og gquais os recipientes foram
construidos/revestidos sdo apenas

Hoawy
Wweaw
O ORN IO
oo og
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11)

12)

13}

Prova
Profi

Quando doisgs materiais metdlicos, com diferentes potenciais,
estdoc em contato em presenca de um eletrdlito, ocorre uma
diferenga de potencial, isto é, uma transferéncia de
elétrons. Tem-ge, entdo, o tipo de corrosio

{A) eletrolitica.

{B) seletiva.

{C) galvidnica.

{D) por empolamento pelo hidrogénio.
{(E) filiforme.

Analise a f£érmula estrutural da molécula de tirosina a
gegulr.

Os grupos funcionais presentes na molécula de tirosina acima
Sd0:

fenol, anilina e aldeido.
fenol, amina e &acido.
dlcool, amida e cetona.
dlcool, amina e &acido.
fencl, amina e aldeido.

HdAw®

Assinale a opgidc gque sge refere a uma caracteristica do
gigtema galvanico de protegdo catddica.

(A) N30 requer fonte externa de corrente elétrica.

(B) Pode ger projetado para ter uma durabilidade longa.

(C) Pode ger usado em eletrdlitos com qualgquer valor de ' re-
gistividade elétrica.

(D) Pode ser regulado com facilidade.

(E) Pode apresentar problemas de interferéncia com estrutu-
ras estranhas.

Amarela Concursgso : PS-CAP/10
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14) Um estudante de quimica, durante uma andlise, necessita
realizar uma separagdo por meioc de uma filtragdo a vacuo.
Agsinale a op¢do que apresenta equipamentosg indispensiveis a
montagem dessa geparagao,

(A) Trompa d'adgua, funil de separagic e erlenmeyver.

(B) Bomba de vacuo, funil simplegs e proveta.

(C) Trompa d'dgua, funil de blchner e kitazato.

(D) Trompa d'dgua, funil de blchner e baldoc volumétrico.
(E) Bomba d'dgua, funil de blUchner e béquer.

15) O processamento do éleo cru, chamado refino, € uma operagdo
extremamente complexa. O refino comega com a separagdo do
dleo cru em varias fragdes pelo processo denominado de:

(A) reforma catalitica.
(B) pirdlise.
(C) destilacgdo fracionada.
(D) destilagdo a vécuo.
(E) craqueamento catalitico.
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16) Analise os compostog a seguir.

Composto Férmula estrutural
w8 CH3—§H—?H—CH2—CH3
OH OH
“g~ CHgﬂ?H"CHZ—?H—CHg
OH H
woo CHg— CH-CH-CH-CHy
€1 Br &1
w Bﬂl
JZ - ?H — PH - C&
HO NH, NH, H
Quais dos compostos acima apresentam 2 isbmeros dextrégiros,
2 levégiros e 2 racémicos?

(A) AN o URY
(B) WAN o O
(c) gt o npv
(D) FAN o WY
(E) "o oo upn

17) Analise o composto "X" a seguir.

CHy
|
Composte “X7: CHy- (%‘H—CHZ— ?- CHa

CHz CHg

No composto "X", represgentado acima, as gquantidades totais
de carbono primidrio, secundiario e tercidrio sdo, respecti-

vamente:
() 5; 1; 1; e 1
(B) 4; 2; 1; e 1
(C) 3; 3; 1; e 1
(D) 2; 2; 3; e 1
(E) 1; 1; 1; e &
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18) BAnalise as solucgdes a seguir.

solugdo 1: 1,20g de NaOH em 0,05L de solugdo; e
Solucdo 2: 4,41g de H,S0, em 0,20L.

Calcule a molaridade das solugdes acima, com duas casas
decimais, utilizando as regras de aproximagdoc da notagdo
clentifica, e assinale a opgao correta.

{A) golugdo 1: 0,60 M e golugdo 2: 0,23 M.
(B) solugdo 1: 0,60 M e solugdo 2: 0,25 M.
(C) solugdo 1: 0,56 M e golugdo 2: 0,23 M.
(D) solugdo 1i: 0,56 M e sclugdo 2: 0,25 M.
(E) solugdo 1: 0,50 M e golugdo 2: 0,23 M.

19) Em gque condigdo um analito de interesse (transparente a
radiagdo UV/VIS) em golugdo poderd ser analisado pela
espectrometria de absorgio molecular?

(A) Reagindo-se o analito de modo a formar um novo composto
gque absorva na regifo do UV/VIS.

(B) Alternando-se o solvente usado de modo que a solugéo
absorva na regido do UV/VIS.

(C) Diminuindo-se a concentragdo do analito.

(D) Aumentando-se o caminho éptico.

(E) Variando-se a composgigdo do branco utilizado na cons-
trugdo da curva de padronizagdo.

20) Analise a reac¢do a seguir.

AlC1
CeHs—H + Cl-CHp-CH; — W HC1 + CgHg-CHp~CHy

A reagdoc acima é um exemplo caracteristico da sintese de:

(3) Grignard.
(B) Friedel Crafts.
(C) Fittig-Wurtz.
(D) Wurtz,
(E} Kolbe.
Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/10
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21) Quando h& incidéncia de radiag8o magnética em uma
determinada faixa de energia sobre um composto covalente
poliatBmico, cbtém-se, como método analitico instrumental,
um espectro onde cada banda registrada corresponde a um tipo
de vibracdoc para cada ligacdo entre os atomos desgge compos-
to, como, por exemplo, o estiramento assimétrico e a flexdo
fora do planoc. 0 método analitico instrumental descrito
acima é a

egpectrofotometria UV/VIS.
difragdo de raios X.
absorcido atdmica.
egpectrcfotometria IV.
fluorimetria.

HUAw®

22} Consgiderando que a massa molar do Al= 27g/mol, assinale a
opgdo que apresenta a massa de aluminio liberada no catodo,
numa eletrdlise de AlF; fundido, por uma carga de 3860
coulombs.

(A) 0,369
(B) 0,48g
(C} 0,72g
(D} 0,909
(E) 1,08g

23} Assinale a opgdc que apresenta o métode analitico que

engloba uma variedade de técnicas, onde a maioria envolve a
transformac3o do elemento ou composto a ser determinado num
composto puro, estével e de estequiometria definida, cuja
massa € utilizada para determinar a quantidade do analito.
(A) Gravimetria.
(R) Titrimetria.
(C) Cromatografia.
(D) Amperometria.
{E) Potenciometria.

Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/10
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24) Analise a ©pilha e o8 potenciais padr3c de redugdo
representados a seguir.

Clggy | CUH oy ”Feﬂtﬂq)f Fe®om! Ptig

Cu® 422 g=F Cu E"= 0,34V

Fe*' + & =2 re? g% 0,77V

Agginale a opgio INCORRETA.

(A) A reacdo de reduc3oc que ocorre na pilha é:
Cu2+(aq, +2e —» C'l.l(s) .

{R) O eletrodo de cobre & o anodo.

(C) A semi-reagdo gue ocorre no catodo é:

Fe3+(aq,+ e > Fe2+(aq) i

(D) A reacgdo total da pilha é:
p
2F63+(aq)-i-CU.(B) > 2Fe2+(aq)+ C'L12+(aq) R

(E) Os elétrons migram do eletrodo de cobre para ¢ de pla-
tina.

25) Qs elementos A, B e € na Tabela Periddica ' possuem,
regpectivamente, nlmerogs atdmicos Z, Z+1 e Z+2. Sabendo-se

que o elemento B &€ inerte e que A e C formam um composto, o
tipo de ligagdo previsto para esse composto denomina-se

{A) covalente.

(B) ligagdo dupla covalente.
(C) idnica.

(D) metalica.

(BE) ligagdo hidrogénio.

Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/10
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26)

27)

28)

Prova

Em um laboratdério, um egtudante de gquimica analisou, por
meic da andlise gravimétrica, o teor de cloreto de uma
amostra por precipitagdo com nitrato de prata. Durante o
procedimento, ag pesagens foram feitas em uma balanga
descalibrada e, ao final da analise, o teor de cloreto
obtido foi de 48,5% + 5,8. Sabendo-se que o valor correto

deveria ser 72,8% + 0,9, & correto afirmar gque a medida
obtida pelo estudante foi

apenas ilnexata, oriunda de um erro sistemitico.
apenag imprecisa, oriunda de um erro aleatdrio.
inexata e imprecisa, oriunda de um erro aleatdrio.
inexata e imprecisa, oriunda de um erro sistemdtico.
inexata e precisa, oriunda de um erro aleatério.

EEREE

Agsginale a opgdo que apregenta as fdrmulas gerais para oS
membros das séries homélogas dos alcancs e dos alcinos,
regpectivamente.

an2n = cnHZn+2
an2n~ 2 © CnHZn
an2n+2 = CnHZn
an2n+2 = an2n-2
CuHzn € CpHapoo

HOUQwWP

Analise a reagdo a seguilr.
X KoCrp0,(s)+y Hy0(1l) + z S(s)—» p S0,(g)+a KOH (g) +b Cr,0,(8)

A reaclo acima & uma reacgdo de oxirredugdo e esta desbalan-
ceada.

Agsinale a opcdo que contém os indices corretos do
balanceamento da esquerda para a direita.

(AY 2, 2, 3, 3, 4, 2
(B) 2, 2, 2, 1, 4, 2
(¢y 2, 1, 3, 3, 2, 1
(D) 2, 1, 3, 3, 4, 2
() 2, 1, 3, 3, 1, 2
Amarela Concurso : PS-CAP/10
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29)

30)

31)

Prova
Profi

Analise a tabela a seguir.

Acido Ka
clianidrico 4, 910710
acético 1,8110"°
férmico 1,8x10"*
latico g,4x10"¢

A tabela acima fornece os valores das constantes de

ionizacgdo de alguns Aacidos em golugdo aguosa a 25°C,
Analisando os dados da tabela, é correto afirmar gque:

(&) para solugdes aguosas de mesma concentragdo, o pH da
solugdo de dcido acético é menor do que o da de &cido
férmico.

(B) entre os acidos apresentados, o mais forte é o ciani-
drico.

{(C) a concentracdo de fons H' & maior na solugdco de &cido
cianidrico do que na solugido de acido 1léatico, em solu-
cBes de mesma concentragdo dos acidos.

(D) o Acido acético é mais fraco do que o acido latico.

(E) as solugdes aguosas de qualguer um desses guatro Aacidos
apresentam sempre pH maior do gue 7,0.

Uma c¢élula wunitaria cibica de face centrada tem, nos
vértices, o 4tomo A e, nas faces, o aAtomo B. De acordo com
essas informagdes, qual a férmula minima do sdélido
representado por essa célula unitdria? ' ‘

(A} AB
(B) AB
(C) AB,
(D) A,B
(E} AB,

No composto H,80,, conhecido como &cido sulfidrico, héa’
ligag¢des covalentesg e idnicas. Conhecendo-se a definigdo de
cada um desses tipos de ligacgdo, qual & o nimero de oxidagao
do dtomo de enxbfre neste composto?

(A) +2
(B) -4
{C) +4
(D) -5
(B) +6

Amarela Concurso : PS-CAP/10
ss8c : TECNICO EM QUIMICA
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32)

33)

34)

Prova

Com relacdo & dureza da agua, & INCORRETO afirmar que a

(2) Agua dura, gquando evapora, forma depdsitos sdlidos em
tubulagdes conhecidas como crostas.

(B) dureza total da &gua pode ser permanente e temporaria.

(C) dureza ocorre por causa da presenga de sals de sédio e
magnésio.

(D) a dureza pode ser determinada por titulagdo complexomé-
trica, utilizando solugdo de EDTA.

(E) dureza temporédria é eliminada por aquecimento.

Além da natureza do problema analitico a ser solucionada,
outros critérios devem ser observados na selegdo de métodos
analiticos adequados a cada caso. Assinale a opgdc due
apresenta critérios a serem considerados em todos os métodos
de analise.

(A) Seletividade, limite de detecgdo, solubilidade em &gua e
temperatura de fusdo.

(B} Seletividade, limite de detecg¢do, quantidade de amostra
e habilidade do analista.

(C) Solubilidade em agua, solubilidade em &lcool etilico,
geletividade e capacidade de absorcido de radiagdo
uv/vis.

(D) Limite de detecc¢do, solubilidade em &gua, cristalinidade
e tipo de ligagdo presente no composto analisado.

(E) Tamanho de particula, cristalinidade, cor e quantidade
de amostra.

Quando se realiza uma andlise instrumental, uma tentativa de
se melhorar a exatid3co da medida realizada & feita com a
utilizagio de wum branco. O© branco ideal € formado pelos
constituintes da amostra em analise, exceto o de interesgse.
Porém, devido ds dificuldades de sua obtengdo, utiliza-se um
branco real - formado pelo solvente utilizado na preparacgéo
da amostra - ou um branco reagente - com o solvente e os
reagentes usados na preparagido da amostra, dessa forma,
procura-se corrigir os chamados erros

) aleatdrios.

) degpreziveis.

) imprevigiveis.
) negligenciados.
) sistémicos.

(
(
(
(
(

[ R I v
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35)

Analise a tabela a seguir.

Indicador Faixa de Cor em Cor em meio

viragem {(pH){meio acido bisioco

I - Fenoclftaleina B,3-10,0 incolor vermelho

TT - Amareloe de alizarina| 10,1-12,1 amarelo verm=lho
alaranijado

IITI- vVermelho de metila 4,2-6,3 verm=slho amarelo

IV ~Timolftaleina 9,3-10,5 incolor azul

v —Alaranjadc de metila (9-4,6 vermelho larania
Na titulagdo de um acido forte com uma base fraca podem ser
usados indicadores gque posgibilitam a determinagdo do ponto
de equivaléncia. Dentre os indicadores listados na tabela
acima, assinale a opgdo gue apresgenta agqueles gque podem ser

utilizados neste tipo de titulacdo.

A

o

)
B)
)
D)
E)

Prova
Profigsdo

I e II.
IT e ITII.
IT e IV.
IIT e V.
IV e V.,

Amarela
TECNICO EM QUIMICA
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36)

A trinitragdo do tolueno,
substituicgdo aromatica, da
gsegulinte composto:

(BJ

(cy 9
¢N+ CHy
Q
=
§

(D)

CHg
(E) o

considerando as regras comuns de
origem, preferencialmente, ao

Prova
Profissio
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37)

Assinale a opgdo que apresenta o elemento quimico gue possul

o valor de eletronegatividade mais alto na Tabela Periddica.

()
(B)
{C)
(D)
(E)

Cloro.
Aluminio.
Carbono.
Fltor.
Sédio.

38) A solubilidade molar do iodatc de chumbo(II), Pb (I0C3),, em
25°C, & 4,0x10° mol™. Qual o valor do produto de solubili-
dade (Kpy) do iodato de chumbo{II)?

(a) 1,8x107*
(B) 2,6x107"
(c) 2,9x107""
(D) 3,1x10°*°
(E) 3,6x10°*°

39) Analise as afirmativas abaixo, em relacgdo &g reagdes de

complexagdo, e assinale a opgdo correta.
I - Um fon complexo & composto de um &atomo central e de
variog ligantesg intimamente acoplados a ele.
II - Um fendmeno que ocorre na formagdo do ion complexo é
uma mudancga de cor na solugdo. ‘
III- Quanto menor for o valor da constante de instabilidade
(ou de dissociacg8o) menos estdvel gerd o complexo.
(A) Apenas ag afirmativas I e III sdoc verdadeiras.
(B) Apenas a afirmativa I & wverdadeira.
(C) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.
(D) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(BE) Apenas asg afirmativag II e III sdc verdadeiras.
Prova Amarela Concurso PS-CAP/10
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40)

41)

Prova
Profi

Analise as figuras a seguir.

IT

ITT

de
agsinale a opgdoc INCORRETA.

IV

Analisando os materiais laboratdrio

figuras acima,

apregentados nas

(A O material I, conhecido como baldo volumétrico, &
utilizado para a preparagdoc e diluigdo de solugdes com
volumes precisos e pré-fixados.

(B) O material II & dencminado bureta e é usado em analise
titulométrica.

(C) O material III & conhecido como erlenmeyer e €& mais
precisc que a bureta.

(D} O material IV é chamado de pipeta e ¢é utilizado para
medir e trangsferir com precisgdoc volumeg conhecidos de
liguidos.

(E) O material V & conhecido como dessecador, sendo um reci-

piente fechado que contém um agente de
de desgsecante. :

secagem chamado

Analise a reagdo a seguir,
22y T Brg) —* Qg
Verifica-se

experimentalmente que a velocidade de formagéo

de "C" independe da concentragdo de "B" e é quadruplicada
guando se dobra a concentragdo de "A". A expressao
matemdtica da lei de velocidade para essa reagdo é:
(A) K. [A]. [B]
(B) K.I[Al%.[B]
(C) K.I[al®
(D) K.I[Al".[B]
(B) x.[al*

Amarela Concurso PS-CAP/10
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42}

43)

44}

Prova
Profi

oo 2- P
Todos os elementos quimicos formam com o O éxidos. Alguns
gdo idnicos e outros covalentes. Os Oxidos mais iénicos se

formam com os elementos wmais & esquerda da Tabela Periddica
e sdo chamados de o6xidos

(A) bases.

(B) acidos.

(C) hidréxidos.
{D) basicos.
{(E) anfdéteros.

Na andlise denominada Difragdo de Raios X, a abordagem de
Bragg trata os raios X, que penetram na amostra cristalina,
como sendo refletidosg por camadas sucessivas de particulas
dentro das substéncias. Para que os raios X refletidos sejam
obgervados, estes devem satisfazer a Equagioc de Bragg:

2d senb = niA, onde A é

(A) a largura da célula cristalina.

(B) a gquantidade de &tomos na célula cristalina.

(C) o comprimento de onda do feixe de raios X incidente.

(D) o raio do Atomo no vértice da célula cristalina.

(E) a disténcia entre 2 &tomos do mesmo elementoc na célula
unitaria.

Assinale a op¢io que apresenta os grupos aos quais perten-

' - 3 L 2 . 2+
cem, respectivamente, os fons Bi’", Ag’, Na', Fe*" e Ca

I, 11, IV, V e III.
ITI, II, V, I e IV.
7, v, I11II, IV e I.
Ir, 1, v, III e IV.
Iv, IT1I, II, I e V.

HOQW»
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45)

46)

47)

Prova
Profi

Recentemente, tem-se comentado muito nos meiog de
comunicagdo a necessidade da geracgdo de uma maior guantidade
de energia elétrica para que o pals possa se desenvolver.
Entre o3 tipog de geradores de energia elétrica estd a usina
nuclear. O combustivel utilizado na usina nuclear deve

conter cerca de 5% do isdtope de urénio ZgZLL E correto afir-

mar que og isdtopos de um elemento gquimico possuem o© mesmo
nimero atdmico e

{A) diferente nilimeroc de prdtons.

{B) diferente numero de massa.

{C) mesmo numero de protons e de neutrons.
(D) diferente nimero de elétrons.

(E) mesmo nlmero de neutrons.

Agsinale a opgao gue apresenta um dos fatores que
influenciam na classificagao de um método analitico
gqualquer, instrumental ou por via Gmida, como adeqguado &
determinacdo da concentracgdo de um ion em solugdo.

{A) A cor da solugdo.

{B) A sensibilidade do método.

{(C) A facilidade de se obter o composto contendo o ion.
(D) O custo da obtengdo do composto contendo o ion.

(E) O tempo de agitagdo da solugdo.

Analise o composto a seguir.

Y o e I
R I L
—C=C—§—§—C=C—?—
_("r“_

-

0 nome correto, segundo as regras da IUPAC, para o composto
representado acima &:

2,4-dimetil-4-etil-1,5-heptadieno.
2-metil-4-etil-4-etil-1,5-heptadieno.
2-metil-4-metil-4-etil-2,6-heptadieno.
2,4~-dimetil-4-alil-1-hexeno.
2,4-metil-4-alil-2-hexeno.

(
(
(
(
(

HJdNme
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48) Bm relag8o A& Primeira Lei da Termodinfmica, & correto
afirmar que:

(A) a energia interna de um sistema nd3o pode ser alterada
peia troca de energia com a vizinhanga na forma de
calor.

(B} se o sistema tem paredeg adiabdticas, a energia s6 pode
ser transferida na forma de calor.

(C} a energia interna de um sistema isolado & consgtante.

(D} a energia interna ndo € uma funcdo de estado.

(E} o trabalho realizado por um determinado sistema & uma
funcio de estado.

49} Coloque V (Verdadeirc} ou F {Falso) nas afirmativas abaixo,
em relagdce as formas de corrosdo e assinale a opgdo que
apresenta a sequéncia correta.

( } A corrosdo intergranular se processa entre os grdocs da
rede cristalina do material metdlico.

( ) A corrosdo uniforme se processa em toda a extensido da
superficie, ocorrendo perda uniforme de espessura.

( ) A dezincificacgdo e a corrogdo grafitica sdo exemplos de
corrosdo seletiva.

( } A corrosdo filiforme ge procegsa sob a forma de finos
filamentosg, mas ndo profundos, que se propagam em dife-
rentes dire¢gdes e gue nao se ultrapassam.

F
v

HUNw»

F
v
v
v
F

— gy g
LSRR
g g
i~ a— —

F
F
v
\Y
F

—
— e D
i T I i T i)
o< o<
e e

v
A%
F

50) Em relagdo a um suco de frutas de pH=4,0, € correto afirmar
que:

(A)
(B)
{C) concentracio de fons H' presentes no suco & 107° mol/1l.

0 suco apresenta propriedades alcalinas.
a
a
(b) a concentragdo de 3Iong OH  presentes no suco &
1
a
1

o~ & B - 4
concentracgdo de ions H' presentes no suco é 10 mol/l.

0* mol/1.

concentracdoc de ions OH presentes no sSuco é
-4
0" mol/1.

(E)
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